

莱州市总工会一天发展司机工会会员300余名

“我也有‘娘家人’撑腰了”



莱州市总工会认真落实新就业形态劳动者维权服务。

亲爱的货车司机朋友们，我们诚挚地邀请你们扫码加入工会，我们将竭诚为您提供驿站休息、赠送意外互助保障、免费体检、免费疗休养、送清凉、送温暖、心理咨询、法律援助等暖心服务。同时，真诚欢迎货车司机朋友们为我们工会进一步开展入会及服务工作、做好暖‘新’服务提出宝贵意见和建议。”5月24日，在莱州市货车司机集中建会入会和“六送”服务仪式主会场，面对台下的大货车司机代表、货车司机代表，莱州市总工会向广大货车司机发出盛情入会邀约。

“早就听说工会为我们做了很多好事、实事，今天，我终于成为其中一员。”今年24岁的张晓军是一名货车司机，他通过现场扫码与同步审核正式加入了莱州市城港路街道大货车司机工会联合会。“之前在网上看到许多工会帮助货车司机解决运费纠纷的案例，这下好了，以后我也有‘娘家人’撑腰了。”对于从业时间刚满一年时间的李亚军来说，运费纠纷无疑是摆在自己面前的一道坎。在现场，通过工

会服务政策咨询与免费法律援助，他吃下了一颗“定心丸”。据统计，当天新发展网约车司机和货车司机工会会员300余名，并发放入会暖心“新”礼包216份。据悉，今年莱州市总工会认真落实全国总工会“559”工作部署，深入实施新就业形态劳动者维权服务三年行动，持续加大以新业态为主要群体劳动者建会入会工作力度，创新实施“点、线、面”齐抓，“人、财、力”统筹，“家、效、能”同建，有效破解全市“建会难、活动难、运转难”问题。

莱州市总工会还打出“人、财、力”融汇的“组合拳”，唱响“家、效、能”融心的“协奏曲”。坚持建家、提效、赋能，深入推进“四送”“法律维权”等活动，打造一批“职工之家”等服务阵地。聚焦莱州市“6+4”产业，推进新时代职工之家“五建三化”提档升级工程。坚持共享理念，创建“党建+”共享职工之家，将职工书屋、妈妈小屋等统筹纳入“职工之家”建设体系，提高工会职工服务品牌识别度。工人文化宫重点推出“阳光职工”运动会和“工”享乐学

单、8家常态建会企业清单。每季度对镇街工会工作量化积分进行通报；抓主线，行业建，聚焦在产业园区、商务楼宇、商圈市场等两新组织集中地，开展社会组织工会组建集中攻坚行动，采取单独建会或镇街联合建会的形式，莱州市社会组织建会率已达到86%；抓扩面，兜底建，注重发挥党建带工建制度优势，先后成立外卖行业等4家新业态新就业群体联合工会，实现对小微企业以及新就业形态劳动者等群体的有效覆盖。

“年内，我们将开展精准化‘齐鲁普惠’APP普惠活动，‘一卡一计划’宣讲活动。建立工会服务阵地评价体系，引导基层工会引入社会资源开发符合职工需求和企业发展需要的职工服务项目。”莱州市职工服务中心主任张君说。

据介绍，莱州市总工会将继续立足自身职能定位，以破难提质、创新突破为主题，不断推动工会组织覆盖面、影响力明显提高。

(唐寿锐 张蕾 吕浩)

浓情端午 爱在社区

端午节来临之际，莱州市程郭镇英才社区新时代文明实践站开展“浓情端午，爱在社区”端午节活动，大家欢聚一堂，一起采艾草、送艾草、编五彩绳……感受着浓浓的节日氛围，营造浓厚的端午节日氛围，弘扬中华民族传统文化，促进邻里感情，共享“家”的温馨。

在传统习俗中，艾草寓意着纳福祈吉。社区志愿者们提前利用空闲时间上山割艾草，炎热的天气丝毫不影响大家采艾草的热情。大家有条不紊的将艾草连根拔起，并认真除去艾草根部的泥土，然后再精心挑拣，把艾草分成多份并分别用红色丝带编制成艾草束，挨家挨户给各楼居民送“艾”上门。一份份祝福在“艾”中



志愿者为居民分发艾草束。

无痛穿刺，就像在面部打了个肌肉针

莱州市人民医院成功治愈九十高龄三叉神经痛患者

日前，莱州市人民医院神经外科成功为一名90岁高龄患者实施经皮穿刺三叉神经球囊压迫术。

90岁的王大娘半年前右面部出现剧烈的电击样疼痛，吃饭、喝水、洗脸、刷牙都受严重影响。家人带着老人看过多家医院，确诊为三叉神经痛，建议王大娘做神经血管减压术。由于年事已高，家人顾虑重重。

三叉神经痛号称“天下第一痛”，又被称作“隐藏在脸下的魔鬼”，多发生于中老年人，特别是40岁以上的人群，多以女性为主，男女比例约为2:3。其主要表现为头面部三叉神经分布区域内，急促的、闪电样、刀割样、烧灼样、难以忍受的剧烈疼痛，突发突止。说话、洗脸、刷牙或微风拂面，甚至走路时都会诱发阵发性的剧烈疼痛，疼痛历时数秒或数分钟，但发作间歇

期间正常人一样。随病情发展，发作逐渐频繁，间歇期逐渐缩短，疼痛亦逐渐加重而剧烈。据介绍，此病往往存在疼痛的触发点，亦称“扳机点”，常位于上唇、鼻翼、齿龈、口角、舌、眉等处，轻触或刺激扳机点可激发疼痛发作。由于疼痛一触即发，以致患者不敢洗脸、刷牙、理发、大声说话，甚至不敢进食，面部口腔卫生差、面色憔悴、情绪低落。

由于面部疼痛越来越剧烈，王大娘来到莱州市人民医院神经外科就诊。程建锋主诊医师团队经过综合评估她的病情、心功能，并与麻醉科及心血管内科等多学科进行会诊讨论，决定以“经皮穿刺三叉神经半月节微球囊压迫术”，为王大娘进行手术治疗。在省立医院张良文主任指导下，手术仅花费20分钟便完成，手术全程无

痛，且术后疼痛症状立刻得到缓解，未再发作。术后第二天，王大娘就康复出院。

据介绍，此手术是一种无痛的穿刺治疗，就像在面部打一个肌肉针，通过针套置入微导管，注药至导管末端的气囊，由气囊对三叉神经节产生压力，将三叉神经痛治愈的方法，全称叫“经皮穿刺三叉神经半月节微球囊压迫术”。该手术微创且没有刀口，手术穿刺点仅一个针孔。此外，手术时间短，约10至20分钟即可完成手术。“全程无痛，高龄病人更有优势，风险低，并发症少。”莱州市人民医院神经外科程建锋医师介绍“经皮穿刺三叉神经半月节微球囊压迫术”的相关优势：“见效快，术后多数患者的疼痛症状立刻缓解。康复快，术后观察2至3天即可出院。”

(唐寿锐 张潇月)



手术进行中。

平里店镇：开展“五老”宣讲+美育活动

老少共同迎“六一”

近日，莱州市平里店镇老干部志愿服务队成员走进平里店中心小学，开展“关心下一代 共筑中国梦”宣讲活动，与同学们共同庆祝“六一”儿童节，传承红色基因，弘扬爱国主义精神，充分发挥老干部、老模范的政治优势，进一步加强和规范学生的思想道德建设和美育工作。

“五老”宣讲员郑耀春的宣讲声情并茂，内容丰富、主题鲜明，他鼓励同学们要健康成长，长大要为祖国建设添砖加瓦，努力成为明天的栋梁。在宣讲过程中，同学们认真聆听，积极思考，明白

了不仅要做到“知”，还要做到“行”，要积极传承和弘扬爱国主义精神，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

宣讲结束后，少先队员代表为老干部戴上鲜艳的红领巾，表演《童心向党》手势操，用歌声和舞蹈表达他们对老干部的敬意和对党的感恩之情。最后，同学们与老干部们一起书写“童心向党”“节日快乐”的书法作品，“我们要好好学习，将来为国家作贡献。”同学们用心聆听老干部们的谆谆教导，获益匪浅。

(唐寿锐 马香艳)

虎头崖镇：用实际行动诠释帮办服务“心贴心”

让群众“零跑腿”获好评

近期，家住莱州市虎头崖镇西原村的一位老人意外摔伤腰椎，住院治疗，出院后行动不便，保险公司离家又很远，怎么报销住院费让她很发愁。村中的帮办代办员了解到这个情况后主动上门，帮助老人准备证件和报销的相关资料，又先后两次帮老人把报销资料交到保险公司。这位老人开心地说：“我家离市里远，我年纪又大，很多东西也不懂，正愁不懂保险报销的事情，多亏村里有代办员帮我一次办得明明白白，真的太感谢你们了！”

帮办代办是提升政务服务能力的一项重要举措，也是提升为

民服务质量和创造良好的政务服务环境的有效做法。今年以来，虎头崖镇便民服务中心以政务服务标准化、规范化、便民化为指引，积极推进政务服务工作向村庄延伸，不断拓展帮办代办服务圈。

村里面类似的情况有很多，儿女不在身边，老人行动不便，办理业务困难重重。延伸至基层的帮办代办员穿梭在村镇之间，兢兢业业做实事，默默耕耘暖民心，根据群众需求全程进行业务帮办代办，实现服务“无缝对接”，用实际行动诠释了帮办服务“心贴心”、代办服务“零距离”。

(唐寿锐 刘丽霞)

城港路街道：政务服务“温度+速度”

网格员摸排需求服务群众

当前，莱州市城港路街道不断完善政务服务体系建设和帮办代办机制，全面提升政务服务能力，通过帮办代办便民服务站，利用社区网格化，打造“一站式”贴心服务模式，提升为民服务水平，提高群众满意度。

感谢社区帮忙申请了轮椅，她长期卧床，有了轮椅，天气好的时候可以推着她出去转转，晒晒太阳，不用整天躺在床上了。”粮建小区居民、盛女士的家属丁宝昆对社区工作人员感激地说。

盛女士长期卧床不能自理，

家庭支出全靠其丈夫一个人的收入，其家庭属于低保户。北苑社区网格员张登奎在日常入户走访低保家庭过程中，摸排到由于盛女士行动不便，家中迫切需要一个轮椅。他迅速将该需求反馈到莱州民政部门，并且协助盛女士将所需的申请材料快速上交，顺利地完成了轮椅的免费申领。

城港路街道着眼于居民多层次、个性化的需求，着力提升便民服务水平，努力实现群众需求在哪里，政务服务跟到哪里的服务效果。

(唐寿锐 孙敏)

莱州市自然资源和规划局：优化服务无止境

减证便民，做好“加减法”

“现在办业务是越来越方便了，我们银行业务量大，有些客户比较着急，按时放款能给他们带来很大的经济利益。以前不带身份证没法办抵押类业务，现在提供‘电子亮证’就能办，真是太便利了。”莱州一家银行的经办人员兴奋地说。

原来，莱州市自然资源和规

划局深入推落实“减证便民”服务，不断优化办事流程，提升办事质效。在办理相关不动产登记业务时，申请人可通过“爱山东”APP实现“扫脸亮证”，受理人员将读取到的电子身份证信息导入登记系统，从而取代传统的收取身份证明等原件，让企业和群众办事更便捷、更省心。(唐寿锐 穆登燕)

永安路街道：上门评残解民困

让居民切实感到温暖

“您好，我是残联工作人员，请问您有什么事？”“我住在永安路街道，想办理残疾人证，但因糖尿病眼部并发症引起视力下降，出不了门。”近日，莱州市永安路街道便民服务中心接到这样一通电话，相关帮办代办员立即前往居民家中了解相关情况。

据吕先生家住莱州市永安路街道西小区社区，户口在河北省保定市，由于视力残疾无法出门，工作人员了解情况后立即预约医生上门评残，并收集整理相关材料和信息传回河北保定，帮助吕先生“不出家门、异地

评残”。莱州市永安路街道相关负责人表示：此次上门服务，不仅解决了办证问题，还尽力为其节省了时间和交通费用，打通助残服务“零距离”。近年来，莱州市永安路街道便民服务中心聚力完善镇、村两级代办帮办服务体系，深入推代办服务全覆盖，着力形成从“办事不出村”到“办事不出门”便民服务新格局，将党和政府的关怀和温暖送到居民心坎里，用“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。(唐寿锐 徐翠萍)

莱州市：创新人才引育机制，开展“优编强才”专项行动

畅通人才引进绿色通道

今年以来，莱州市开展了“优编强才”专项行动，积极探索机构编制服务保障人才工作方法路径，创新人才引育机制，发挥编制资源“磁吸效应”。

该市出台了《莱州市高层次人才周转编制管理使用办法》，在事业编制总量内单列100名周转编制，建立“高层次人才周转编制池”，明确定条件、适用范围、使用程序、管理政策等具体内容，为引进高层次人才及符合条件的高

层次人才配偶给予编制保障。同时，优化入编相关流程，实行“专员接待、随时受理、限时办结”，畅通高层次人才引进绿色通道。

此外，该市还推进“政企共建”联合育才模式，聚焦化工、新能源、育种等9大重点领域，首批招聘急需紧缺青年人才30名，着力培养适应产业发展的复合型高素质人才，推动形成“人才助推产业发展、产业催生人才涌流”的优良生态。(唐寿锐 宋浩 谭菲)